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ABSTRACT: (The Dioszeghyana schmidtii (Diószeghy, 1935) in the Jászság (Lepidoptera: Noctuidea)) 
– Author lets know the first data of the Dioszeghyana schmidtii in the Jászság.

A bagolylepkék Orthosiini fajcsoportjába tartozó Dioszeghyana schmidtii újabb hazai elõ-
fordulásai adatait KOVÁCS (1953, 1965) revíziós munkája óta számos tanulmányban fellel-
hetjük (lásd irodalomjegyzék). Aktuálisan veszélyeztetett Vörös Könyves lepkefajunk alföldi
tenyészésérõl is van tudomásunk, legutóbb pl. Szabóky (szóbeli közlés) Bélmegyeren fedezte
fel népes populációját. Jászsági létezése azonban mindezideig nem volt ismeretes.

1998. április 25-én Benedek Balázzsal együtt gyûjtöttünk a Jászberény határában elterü-
lõ, ún. Borsóhalmai-réten, Cucullia chamomillae-k reményében. Helyettük csupán 9 db ré-
ti tükrösmolyt (Epiblemma scutulana), 2 db avararaszoló és 2 db bagolylepkét sikerült fog-
nunk a meglehetõsen hûvös éjjelen. Már a gyûjtõhelyen feltûnt, hogy a baglyok egyike nem
az Orthosia cruda lesz. Otthon, a Jász múzeumi gyûjteményben a gyanúnkat bizonyítandó,
összehasonlítottuk az 1980. IV. 11-én Mátraháza–Mátrafüred között gyûjtött D. schmidtii
példányommal; a két állat teljesen azonos volt!

A Diószeghyana schmidtii jászberényi elõkerülése annál is inkább meglepõ, mivel a kivá-
lasztott gyûjtõhely egy többszáz hektáros teljesen sík pusztaság, amelyet sok km-en át csu-
pán szántók vesznek körül. Az egész hatalmas réten csak a belvízcsatorna szélén árválkodik
néhány nyárfa, illetve a felállási hely Eleagnus angustifolia tövises erdõsávja mellett találha-
tó pár fiatal Quercus robur példány. Juharnak a térségben nyoma sincs, Acer tataricum pedig
a helyhez legközelebb a kb. 15 km-re lévõ jászdózsai Pap-erdõ természetvédelmi területen ta-
lálható; így a valószínûsíthetõ élõhelyétõl ugyancsak jókora távolságra elkóborolt példányról
van szó. Valószínûsíthetõ csupán azért, mert a rá következendõ napokban többször is elláto-
gattam gyûjteni Jászdózsára, azonban a Pap-erdõben az állattal nem találkoztam.

Meglepetésemre 1999. IV. 4-én Jászfelsõszentgyörgy határában, egy idõs telepítésû hegyi ju-
haros tölgyesben, majd két nappal késõbb (IV. 6.) az alattyáni Bereki-erdõben ismételten meg-
fogtam. Ennek alapján feltehetõ, hogy a Jászságban többfelé is populáció-izolátumai tenyésznek.

A borsóhalmai példány a Természettudományi Múzeum, az utóbbi kettõ a Jász Múzeum
gyûjteményében található.
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